

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В отчетно-выборном партийном собрании

В январе с. г. в партийной организации колхоза „Наука Ильича“ состоялся отчетно-выборное собрание. К партийному собранию коммунисты хорошо подготовились, а потому и прошло оно оживленно. В своем отчетном докладе секретарь партийной организации тов. Сумраковский рассказал о результатах политической работы партийной организации за последние дни колхоза. В результате чего колхоз имеет неплохие результаты работы. А именно: урожайность зерновых в среднем составила 12 центнеров с га. Колхоз одним из первых выкопал вытоптаные хлебоботавки в числе 2900 центнеров зерна в расчет заготовок 1945 года.

В целях подготовки партийной конференции колхоза „Наука Ильича“ единодушно решили провести в жизнь следующие мероприятия: 1. Улучшить работу комсомольской организации, для чего провести комсомольские собрания, утвердить план работ, впоследствии оказывать практическую помощь в работе комсомола в периодические слушать отчеты секретаря комсомольской организации. 2. Особое внимание уделить работе МПФ. Тов. Белоз обещал направить агитационно-массовую работу на 100-процентное выполнение плана по всем видам поголовья скота. 3. В целях лучшей подготовки к будущей конференции разрабатывать по отдельным участкам: т. Богма — отвечает за работу кузнечного цеха, Белоз — животноводческого фермы, Кузнецов — огородной бригады, Шенярева — за отсчеты семенового материала и т. д.

Нельзя не отметить подготовку к весеннему севу. Отработано 115 борозд на плугах 130, 7 седелок из 9, сбрау подготовлена полностью. По докладу т. Сумраковский разурядились оживленные времена. Выступающие товарищи, признавая в основном работу парторганизации удовлетворительной, одновременно указывая на недостатки. Например, тов. Кузнецов отметил отсутствие руководства работой комсомольской организации. Из слов председателя

Собрано 800 рублей В ответ на работу Красной Армии и обращение осознались Петровского района коллективы Осоавиахима, где председатели т. Довгалев и Борозуля начали сбор средств на строительство дополнительного вооружения Красной Армии. Собрано 800 рублей. Баранов, председатель райсовета Осоавиахима

Подготовка коня к весеннему севу

Лошадь в предстоящую весеннюю посевную должна иметь хорошее телосложение, поразенный чистотой. Уход и кормление не отменяют зоотехническим правилам. Руководители дворов хозяйства мало обращают внимания на состояние лошадей.

Позволяющие спросить — как же думают руководители конных хозяйств выправить сложившееся положение?

Для того, чтобы ликвидировать наклонные явления и добиться хорошей упитанности лошадей председатели конхозов должны немедленно освободить всех больных лошадей и лошадей ниже средней упитанности и истощенных от всех работ. Закрепить их залучными конями, выделить самые хорошие кони, улучшить лечение и организацию конной работы. В конхозах 5 февраля добиться полной ликвидацией чешотки и к 1 марта довести ее состояние выше средней упитанности.

В Лифанов, зоотехник районного райола.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительные продвижения Красной Армии провозглашено (по сообщению Совинформбюро) голландцами только два периода в 1945 году: 24 января и 25 января. В первом и главными силами 2300 человек и офицеров, а также отрядом в составе 600 человек, командовал Маринус ван Троттер, разбитый успешные наступления в окрестностях Германии заняли в северной области. Погибли 12 человек, в том числе капитан Померанн. На пути наступления Красной Армии появились дивизии голландцев: „До-1“ (состав 150 автомобилей) и „До-2“ (состав 150 автомобилей).

Планша в Германии отступила с запада на восток. С Востока в направлении Берлина, формируя новое наступление, в Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают больше в город и они сами устрояются в окрестностях Берлина на море. Из Берлина эвакуируются правительственные учреждения, в том числе высшие органы германского правительства. Берлинские коммунисты покидают город, организуясь на окрестностях. Французские авиационные группы бомбят Берлин, выходя на запад. В Берлине слышатся выстрелы и отрывки. „Мы немцы — выстрелы германцев. Лейб-гвардия страдала от голода, холода, бомбежек. Мы не знаем, что приготовить, чтобы сохранили фронт“. Прогноз коммунистической армии: „Планша этого месяца войдет в Берлин“.

Войска Маринуса Готтосского восточно-прусские помещики. Восточные прусские помещики. Восточные прусские помещики. Восточные прусские помещики.

Обязательства животноводов

На днях в колхозе им. 18 партсъезда состоялось собрание работников фермы. Участники собрания в ответ на обращение персонального животноводства выдвинули на себя новые повышенные обязательства.

Дворня Горшкова, Скотосова дали обязательство в 1945 году вырастить 27 телок вместо плана 20. Дворня комсомолка Зубарева, М. Илюшина, Во-

рובהя и Колцова — надоят от каждой коровы 2000 литров молока.

Сохранить 15 корост от каждой свиноматки — обязательство свиноварки Метляной.

Для увеличения кормовой базы животноводы решили пасти скотом сачама 15 га корвельдов.

Шанвалов, председатель колхоза.

За подъем животноводства

В колхозе „Ударник“ обращение переловков животноводства обсуждалось на МТФ, я на всплодом сельхозта.

Выступающий по этому вопросу дворня И. Ерчева дала обязательство выдотить

в 1945 году от каждой коровы 1800 литров молока вместо 1300 литров по плану.

Сохранить в 1945 году всех телок и добиться выше средней упитанности бычков средней телатинца Власова.

В пленом же работники животноводства обязались в 1945 году выдотить 100 проц. выдотить план по всем видам скота, сохранить прирост молодых, ликвидировать болезни (чешотка, лишай) животных, добиться 3 кг выстрига шерсти от каждой овцы и т. д.

Сулакко, секретарь парторганизации.

СПАСИБО ШЕФМ

Над нашим детским домом явилось шефство колхоз имени XVIII партсъезда.

Для обслуживания нужд детского дома выделен лошади, ввез семенную ссуду в заготовку. Для возможности вывезти детскому дому 230 кг шена Наводочек, дрон детскому дому работает 4 подводы. Имя вывезено уже 30 кубометров дров.

Благодаря своим шефам в лечию т. Шанвалова за работу о лес — сиротках. Вера Никитина, председатель детского совета детского дома № 1.

Ход ремонта тракторов в МТС

Table with 3 columns: Name, Repair work, and other metrics. Rows include Pavlovskaya, Mavrovska, and others.

Сохраним здоровый тыл

Внеочередное заседание комитета по охране здоровья населения. Искренне платю об этом дело как в городе, так и в районе со снижением населения вылом.

Совещание медицинских работников района и города

Совещание медицинских работников района и города совместно с председателями сельских советов ввиду наступающим хозяйством колхозов, проведенное в здании с. г. по вопросу борьбы с эпидемическими заболеваниями, отметил что несмотря на ряд проведенных мероприятий по борьбе с заразными заболеваниями, эпидемическое состояние продолжает оставаться неблагоприятным.

Совещание сельских советов и медицинских работников

Совещание сельских советов и медицинских работников ввиду наступающим хозяйством колхозов, проведенное в здании с. г. по вопросу борьбы с эпидемическими заболеваниями, отметил что несмотря на ряд проведенных мероприятий по борьбе с заразными заболеваниями, эпидемическое состояние продолжает оставаться неблагоприятным.

Только в четырех колхозах района „Колхозника“, „Наука Ильича“, им. Лукинина, им. Ленина имеются общественные бани и колодезь. В остальных колхозах их до этого времени нет.

Медицинские работники, с помощью санитарного ак-

Отв редактор С Успенский. ПРИНИМАЕТ заявки на пользование землей колхозники, колхозники и индивидуальных собственников в уездной или в районной с. г. колхозников. Ветеринария — лада колхозников. Институты — лада колхозников. Институты — лада колхозников.

МАЛЛИСТИЧЕСКИЙ ОГОНЬ

ГАЗЕТА БАЛАНОВСКОГО РАЙОНА (ИЩО), ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

8 февраля 1947 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 6 (2943)
Адрес редакции: г. Балазово,
Саргатский обл., ул. 30 Января
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Впервые и северозападе Кемаль-берга (Восточная Пруссия) наша воиска немца бой по отмене Грота. Грота бой унесла трудная гитлеровская, вражеской техникой и вооружением. В злате Курши-Гат советские части захватили 130 ружейных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльберг, Фридрихс-Ланкберг и Барнштадт. Важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, славим сотрудничеством оккупированных узлами коммуникации, ночью вторично овладели городами и крепостями Гора (Горавашем) узлами коммуникации, ночью вторично овладели оборонительными укреплениями в районе Гора. Вражеский гарнизон арестован, остальные сложил оружие и юты в плен.

Наша воиска окрестки гарнизон противника в городе Швайбхельм и ведут бой по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление в запад и юго-запад от Понне, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургского провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части захватили ряд германских городов и селений и 5 февраля выжили в реке Одер Севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Протянулись огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрины наша воиска окрестки в десят километровую группу немецких войск и отступающих танков в долине Громельсе захватили 163 орудия.

Восточнее города Гресдау (Бранденбург) и прорвали сильную укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательными боевыми частями продвинулись вперед до 20 километров, расширили плацдарм до 80 километров по фронту. Наша воиска захватили шесть орудий и более 60 орудий вышедших танков.

В Будантсе продолжалась борьба во уничтожению оккупированного гарнизона противника в западной части города (Будант). Загнано более 70 танков. За 30 января советские части в Будантсе захватили в плен 120 солдат и офицеров противника.

Юго западне Будантса наши части в результате прорыва немцев на западном берегу и захвата ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши воиска на всех фронтах погибли и уничтожены 1,081 немецкий танк. В воздушных боях и отступающих танках уничтожено 220 самолетов противника.

Второй Украинский фронт в Венгрии

Танковый десант в наступлении.

Фототриона ТАСС.

Лучшие люди фермы

Высокого урожая впрокшом году добились доярки колхоза «15 лет ВЛКСМ» Чирячина, Галкина и Евтюхина.

От каждой коровы они надали 1600 литров молока вместо 1100 литров по плану.

Хороших успехов в работе добились свиноводы Бородин, сохранившие полностью приплод поросят.

Чабын Г. А. Чирячина и Виктор Гречев на 2240 литров перевыполнили план навода овечьего молока. За что получили премию 67 кг рыбы.

Особенно хорошо ухаживает за телками 1944 и 1945 г.г. рождения теладница Е. Я. Грцева.

Включившись в соревнование имени 27 годовщины Красной Армии, они стали трудиться на ферме еще с большим рвением. Из числа последовали и другие члены колхоза.

Петрова

Отчеты и выборы органов потребкооперации

Партия и правительство в условиях Отечественной войны уделяют немалое внимание удовлетворению в торговле потребностей народа изъяснением.

То в нашем районе отдалые работники потребкооперации закупают и допускают большие перебои в торговле товарами первой необходимости.

То в нас продолжается сельхоз. и Сидельни в М. Бывкове в 1944 году доуказали систематически нехватку в торговле. Из-за этого Хавабеве с большим опозданием отпущали потребностям муку.

Мало достается в районных организациях, слабо работают потребкооперации и сельхоз по организации и методах мастеров для производства товаров ширпотреба. Выпускаемые продукты бывают чрезвычайно низкого качества.

Неисполнение и запоздалые комиссии недостаточны контролируют работу магазинов и столовых.

Согласно директивных указаний правительства, в феврале будет проводиться отчетно-выборная комиссия органов потребкооперации. Будут переобраны работники сельхоз, районные и местные комиссии, а также правление и ревкомиссия Райпотребсоюза.

Пайщики должны подвергнуть резкой критике работу органов сельхоз потребкооперации и вносить в ревкомиссии предложения и советы. Организации обеспечивают на руководящих органах потребкооперации, заводские и районные комиссии проверочные и работоспособные органы, которые систематически выезжают в райпотребсоюз и обеспечивают выполнение задач, поставленных партией и правительством перед потребкооперацией.

Куинир

За дальнейший подъем сельского хозяйства района

В прошедшем году сельское хозяйство района, особенно в сравнении с 1943 годом, добилось в своем развитии неплохих результатов. Было получено под урожай 1944 г. зерна 2247 га, полностью выполнен сев озимых, осенний сев проведен по ряду колхозов в 8-12 дней, а район в целом закончил сев зерновых культур к 15 мая.

На победы фронта колхозники сельхозартегрии им. Ленина (продвигались Беслуцкий, им. Курова (Габалов), Наука Ильича (Борма) отметили успехами в повышении урожайности зерновых и проса.

В колхозе «Наука Ильича» получены в среднем урожай зерновых 11,67 центнера с га, 10,4 центна в колхозе им. Курова, 9,8 центна — колхозиме. Ленинца.

Тяжело людям колхозников этих артегрий сданы государству сверх плана.

Но все же по всему району решающего перелома в подъеме сельского хозяйства нет. Постоянное СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах преодоления отставания сельского хозяйства по Саратовской области» осталось далеко не выполненным.

Колхозы «Красный путилец» (Спиркин), «Трудовик» (Семенов), им. Фрунзе (Куяровка) допускали резкое отставание в борьбе за увеличение посевных площадей, повышение урожайности, уборке и обработке зерновых, в выполнении плана хлебоблагодат при применении агротехники. В сельхозартегрии «Красный путилец» и им. Фрунзе урожай зерновых в среднем равен только 4,7 центнера с гектара. Намного не выполнен хлеб и план сдачи хлеба государству.

Эти колхозы и подобные им тормозят дальнейший подъем сельского хозяйства в целом по району. Факты говорят сами за себя.

В этих колхозах продолжает сокращаться посевная площадь пшеницы. Правила агротехники для засушливых районов юго-востока не применяются. Урожай становится в зависимость от погодных условий. Посевы засухоустойчивых и урожайных культур (ячмень) незначительно сокращаются, но тенденция к дальнейшему снижению.

В результате неопределенности в преобладающем отношении руководителей колхозов к посеву картофеля, район почти ли-

шился получения этой сельскохозяйственной культуры.

Из-за несоблюдения правил севооборота происходит сокращение посева многолетних трав, в частности, люцерны.

Побывшие земли, дающие гарантированный урожай, не используются. Планы освоения орошаемых земель и подсева ячменя не выполняются.

В целях ликвидации отставания нашего района председатели колхозов, руководители партийных организаций и председатели комитетов развернули борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства. Учтя особые условия зимы 1944-45 г.г. с небольшим запасом осадков, они должны настоятельно проводить в жизнь все агротехнические планы.

Провести на всей площади озимых и ячменя drastically, а на семенных участках — трехкратное сенозадержание. Иметь тщательно разработанный план по задержанию талых вод. Уже сейчас закончить разделение площадей под семенные участки и посевы проса. Наматывать дополнительные посевные площади под размещение культур на этих участках, придать особое внимание расширению посева пшеницы.

Каждый колхоз должен обеспечить себя доброкачественными семенами, пропереть их всхожести в досветки до посевных кондиций.

Там, где семян недостатка, секретари партийных партийных комитетов и председатели колхозов должны возглавить работу по позамощно семья (пшеница, картофель) у колхозников. В обязательном порядке создать страховые фонды.

Всемерно ускорить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и обеспечить его использование с первого дня весенне-полевых работ.

В борьбе за урожай шире привлекать агротехнических сил, сделать агрономов подлинными инженерами социалистических полей.

Трудящиеся района! Разверните шире социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства (в 1945 году)!

Новым напряжением в труде ответим на героическое наступление Красной Армии.

ВСТРЕТИМ СЛАВНУЮ XXVII ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

новыми производственными достижениями на заводах, предприятиях, МТС и колхозах

ПИСЬМО С ФРОНТА

КАК Я ПОВЫШАЮ СВОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

Забота о своем политическом росте — первейшая обязанность каждого коммуниста. Нельзя быть вождям масс, пропагандистом или бойцом большевистской партии, не зная истории партии, не изучив докладов и приказов товарища Сталина. Коммунист обязан стоять на голову выше беспартийного воина, иметь широкий политический кругозор. Он должен уметь самостоятельно разбираться в сложных политических вопросах, дать правильную оценку любому событию.

Знания не приходят сами, они добываются усердным трудом. Вот я и хочу рассказать, как я работаю над собой.

Вступая в ряды партии в феврале 1943 года, волею судьбы — Родина между двумя враждами отменяла, а партийная организация батяеве работала не маляу работу, чтобы подготовить меня для вступления в ряды ВКП(б). Со мною много беседовали инструкторы, пропагандисты, офицеры — коммунисты, члены партбюро и партгор об уставе партии, о задачах коммунистов-фронтяков.

Нужно тебе, Красовский, начинать с азов, ставь 3 в клет, — говорил мне партгор. Он привнес в мою жизнь, отменял статьи, которые я обязан был прочитать. И почти ежедневно беседовал со мною о прочитанном материале. Так продолжалось месяца 2—3.

Полыхая в газету, сроднился с ней в кое-какие дела сам читал больше отдаленности. Потом партгор принес мне „Краткий курс истории ВКП(б)“ и сказал:

— Братья, не слеза прочитай всю книгу, а потом ватчеши изучать по главам. Я аккуратно выполняю все, что требовало от

меня партгор, и вскоре попал в арду на изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Самостоятельно изучаю эту главу. Большое внимание уделяю изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. Изучаю я книгу так: сначала прочитал отдельные главы, а затем — полностью. Изучив отдельные главы, я приступил к самостоятельности, как они изложены в книге, записываю выписки отдельные главы, а теперь изучаю книгу по отдельным темам. Так в последние дни я по этой книге подготовил беседу: „Полов колхозного крестьянина в Отечественной войне“. Для этого мне пришлось просмотреть все доклады и приказы товарища Сталина, прочесть и законспектировать места, в которых наш любимый вождь и полководец определял задачи колхозного крестьянина.

Забываясь освою идеологию политическом росте — это я только и думаю изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ и книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, но в постоянно читаю газеты, журналы, брошюры, которые прибывают в подразделение, посещаю лекции и доклады, которые проводят более опытные, лучше подготовленные товарищи.

У меня стало законом: что в период затишья и ежедневно не менее 2-х часов отвожу для самостоятельной работы над книгой в газету.

Так азы-дзы и лезть я расширяю свой политический кругозор, воплощая свои знания.

Я думаю, что каждый коммунист района в особенности мой земляк-гвардеец иницие в ответ на мое письмо расскажут на страницах газеты как повышают политический уровень коммунисты в тылу.

И. Красовский

Перевыполняют нормы

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников в службах завода им Дзержинского в ответ на блестящие победы на фронтах и вручение Красной Армии и вручение заводу переходящего Красного знамени ВЛКСМ и НКМТ решила два февральских выхлопков ко дню открытия XV партконференции.

Стахановым заводам — вагранки т. Дубровин, вальцовки т. Динкин, формовщики спелитая т.т. Шарошикова и Мартынова, стерженищи т.т. Иванова

и Малова, токаря И.Д. Андриянов, М.И. Баранов, Ф. Фроловский и пескоструйщик С.А. Никитин, соединившись за досрочное выполнение производственных заданий систематически повышают производительность труда. Встав на стахановскую вахту имени XV партконференции и XXVII годовщины Красной Армии, они ежедневно на трудоемких работах выполняют по плану и две нормы за смену.

И. Емельина.

К севу готовы

Независимые победные дни переживает наша страна.

Славные советские воины, домам соревнуемые гатеронок, сокрушая их договорные укрепления, ведут бой уже на территории Германии, грозной лавой движутся к сердцу фашистского зверя — к Берлину.

Звершевшим подготовки к севу встретил эти дни колхозника сельхозартеля имени Ленина.

Сельхозаентарь и сбруа здесь отремонтированы полностью. Весь семенной материал оящен и доведен до посевных кондиций. План снегозадержания выполнен на 110 проц., сбор

зоны и курного помета на 100—125 проц. Заготовлено навоза 150 тонн.

Нельмо готовятся к севу и рабочие тыла.

Образцы труда в подготовке к весне показали передовые люди колхоза — С.И. Ключкина, Е.И. Занозина, А.Н. Краев, О.М. Дудкина и многие другие.

Ежедневное задание они выполняют и выполняют на 120—150 процентов.

Ко дню Красной Армии колхозники обязались на 100 проц. выполнить план и добиться еще лучших успехов в работе.

Безруков, председатель колхоза им. Ленина.

Январский план выполнен успешно

В ответ на доклад и приказ великого вождя народов товарища Сталина о 27 годовщине Октября коллектив Мясновской МТС (Царев) секретарь парторганизации (Лытучин) план ремонта тракторов 4 квартала выполняла на 107 процентов.

Включившись в соревнование имени 15 партконференции, лучшие ремонтники встали на стахановскую вахту и в январском числе трактористы Н.И. Бобкин, М.И. Никитин, И.А. Саулин, М.И. Турьянов и П.А. Озавохиин.

Ежедневное задание они выполняют и выполняют на 150—200 процентов каждый.

В результате такого честного и самоотверженного труда рабочих, январский план ремонта тракторов выполнен на 130 проц. Отремонтировано 15 тракторов вместо 11 по плану. Качество ремонта государственной комиссией признано хорошим.

Одновременно к севу готовятся а сельхозаентарь, отремонтировано плугов 25, селдон — 15, культиваторов — 10.

Головой план ремонта тракторов и сельхозаентаря ремонтники МТС решили закончить ко дню Красной Армии.

Суаев, старший агроном Мясновской МТС

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поразительно велики потери советского фронтового персонала в каталогических последствиях и внутри страны. В Германии восточной границе фронта. Проведен в расстройстве транспорт Мясновской житейкой Огу из восточных областей. Эти потери огромны. Восточная граница Берлина получило повреждение. С производством делов обстоит так плохо, что восточная граница снабжать оружием. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщает немецкие в Берлине корреспонденты иностранных стран, тут вместе с потоками беженцев прибывает в восток большое количество солдат и офицеров. Немало солдат жалуются и приказы военных властей, запрещающих население извлекать из строя и подвизать производственный. Убеждают своих сопатчиц, «оставшим от себя остатками».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к плачевной ситуации гитлеровских солдат и на западном фронте. Немало солдат здесь слабее восточные передовки званительной части воюют на восток. Уменьшилось число снайперов и в плен вражеских солдат и офицеров.

Продолжая угрозы сопротивления врага, воины Красной Армии продолжают наступление вперед. Из Берлина уже осталось не более 70 километров. В восточной Германии восточная граница этой неделе дважды подверглась германскому столбу сильной бомбардировке. Немецкие порежители возмущены разрушением стальных и цементных картам. Немало боюв попал в плен к германскому министерству авиации.

На западном фронте сложившаяся обстановка грозит голод. Колхозар в восточной Германии, ввиду этого, вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Воля Красной Армии почти полностью освободила территорию Польши. Плененный в плен митинг и собраны восточные 6-й бригадой принадежные солдатские советские воины за освобождения, сержанты, капитаны и лейтенанты.

Польские Временные Парламент, стояли Польши.

Из Софии сообщают, что вынесены большие аресты арестованы судьям смертные приговоры военным преступникам — бывшим членам органов советского, болгарского, югославского и чехословацкого правительства в исполнение Игитлеровские преступники, вышедшие из лагерей Болгарии в волеи восточной фронтиской Германии, организаторы рабочих клеток извечай в Югославии и Греции, получили по заслугам.

Американские воздушные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десять бомбардировщиков, вышедшие из одного из военных аэродромов Филиппинского архипелага — Лусоны, сейчас вступили в столкновение с городом Манила.

Л. Волынский.

Отв. редактор С. УСПЕНСКИЙ

КИНО-ТЕАТР им. 20 лет ВЛКСМ

С 7 по 11 февраля демонстрируется новый мультфильм

«В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ»

О. Антоновича, Москва

Работники завода Горьковского с Азовской Фабрикой ступили еще в воздушном суде 11 октября 9 февраля в 1944 году.

Наруша.

Требуют штраф, взыскания, лишения, штрафные, взыскания, лишения, штрафные, взыскания, лишения.

Дирекция.

СТРОЖЕ СОБЛЮДАТЬ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

губро нарушают устав сельхозартели. Например, в колхозе „15 лет ВЛКСМ“ (председатель Шахов) в 1944 году без разрешения общего собрания колхозников было отозвано равным организационным подвеса и сельскохозяйственной 70 гектаров колхозной земли.

Аналогичное нарушение устава сельхозартели имелось в колхозах им. XVIII партсъезда (председатель Ширинский) и „Соревнование“ (Павлов), в Ореховском районе.

Были и такие случаи, когда за счет колхозников земель обоглащались отдельные лица. Факт гово-

рит сам за себя. Гражданин Родичев в 1944 году подвеса возлобного хозяйства из поседа просит на земель колхоза им. Калининского владуча в личное пользование 20 пудов проса.

В колхозе „Красный путь“ (председатель Мясновский) были нарушены статьи 17 устава сельхозартели. В декабре прошлого года правление колхоза вместо политико-хозяйственной работы вынесло незаконное решение поддержать колхозников, за выхлопков на работу без уважительных причин, штраф в 50 рублей, а за не-

подчинение — отравле на трудовые работы.

Бесспорно, такое решение исполкомом райсовета было тут же отменено.

В ряде колхозов нарушились в другие статьи устава.

В 1945 году земельные органы и руководители парторганизаций должны строго следить за выполнением устава сельхозартели и виновных в нарушении колхозных земельных общины немедленно приключать к уголовной ответственности.

Лопата, прокурор.

15 февраля 1945
ЧЕТВЕРГ
№ 7 (2944)
Цена 15 коп.

ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года)

МАРИШТИНСКИЙ ФРОНТ

газета БАЗАРОВСКОГО РАЙОНА (вкл.), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит по четвергам

3 и 4-го Белогорского фронтов в связи с окончанием боя в Альау-центре, мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. В районе города Прейши Альау советские части захватили на территории 1000 автомобилей, 100 танков в уцелевшие, 400 уранных и 500 стальных, 400 гранатных пулеметов, 400 танков, 200 автоматов, 500 мотоциклов, 50 бронеполитрусов, 21 танкетка, 100 вагонов. Изменили частями до танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один малый мот и одна автомашина. Кроме того, захвачено 980 немецко-окупационных вагонов с военным имуществом.

Вечером из западного Берлина германские самолеты совершили бомбовые налеты. Бомбы провалились вперёд до 600 километров, разбиты взорваны до 150 километров по фронту советские части дивизии генерала Дегтера, Штейнли, Лобов, Гайдуков, Ноймайр и Кант. Разбиты вагоны, повреждены танки, артиллерийские минометы солдат и офицеров. На аэродроме пролетали заочными 100 самолетов и 200 танкалтанов.

Исторические решения Крымской конференции

За последние 8 дней в Крыму вели работы конференции руководителей трех союзных держав. Эта конференция — самая центральная в истории войны.

С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободных народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира широко заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских зловергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и производственные источники. Она покинула все свои европейскими союзниками, она лишилась всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таково баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны. В Крымской конференции определяли планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии в военно-воздушные силы союзников на основе более тесной и широкой координации усилий нанесут в сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

раммы не означает, что в цели союзников ходит уничтожение германского народа. Ибо только тогда, когда низшим и милитаризмом будут искоренены, будет возможна и достоящая существование для германского народа и место для него в сообществе наций".

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем больше значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущего сущее человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение политических, экономических и социальных причин войны. Внутреннего и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов".

Союзные державы приняли на Крымской конференции Декларацию об освобождении Европы. Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы единогласно заявили свое желание видеть установленную свободную, независимую и демократическую Польшу. В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией и демократическим популяризацией, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической основе. Конференция трех союзных держав рекомендовала маршалу Тито и д-ру Шубушину немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временный исполнительный Правительством на основе этого Соглашения".

Решения Крымской конференции имеют повстанное историческое значение. Ее результаты являются в быстром порядке основой разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и всеобщего мира и безопасности

1-го Белогорского фронта в районе города Зальцбург пролетали В окрестностях союзных войск в огромном количестве вражеское сопротивление. 10 февраля гитлеровцы овладели городом Эмбах—крупным узлом железной дороги. Советские отряды обороны прогнали противника, приверженцы оккупационной администрации были выведены вторым по величине городом Восточной Пруссии и как продолжением центров В Зальцбурге в ночь 290 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя оставлено до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточное и юго-восточное фронты в районе города Гродно разбитых немецких танков на территории немецкой Померании в окрестностях гарнизона прогнали и разбиты. Погибли 100 солдат.

В районе Шваляувице в Польше противники были по уничтожены окрестных гарнизонов прогнали.

1-го Белогорского фронта в районе города Мериш-Фронта в боях за Дой-Фронт истреблено 2 тысячи гитлеровцев и 100 танков и автоматов.

Войска 1-го Украинского фронта в форсированном темпе Одер с захваченными немецкими танками, прогнали сильно укрепленную догрозненную оборону.

Разбиты гитлеровские северные отряды в районе города Липки, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе 10 городов. Советские отряды окружили гарнизон пролетника в городе Глогау и ведут бои по освобождению города. 12 февраля в южном районе нашей армии захвачены на аэродроме 345 немецких самолетов и 200 авиационных танков.

Войска 4-го Украинского фронта, пролетая вступили в район города Копенгагена в местности в польке Карпат. 12 февраля гитлеровцы овладели городом Голубо—важным опорным пунктом обороны немцев на полуострове в Морской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта в районе города Мухоморова Украинского фронта, после освобождения отсталы и упрямые отряды гитлеровцев в районе города Гродно. 13 февраля захвачены гарнизон окрестностей Гродно и прогнали в Будзисе и в районе польского города столицей Венгрии городом Будзисе—стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Висле.

В ходе боя в городе Бразилево в районе города Краковского Фронта вали в плен более 110 тысяч солдат и офицеров прогнали. По главе с дивизионной командой в плен попали тысячи немецких солдат и офицеров. Профессор Вишневский и его штаб. В плен попали более 40 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ответ на исторические решения Крымской конференции трех держав

С чувством огромного удовлетворения, прослушав доклад о решениях этой конференции, Шубушин сообщил об исторических решениях Крымской конференции трех держав.

На митинге посвященном этим историческим решениям, командиром решил расширить посещение площади колоды.

В целях полного обеспечения безопасности населения, ввиду того дано колоду на лыжах.

запасов 150 центнеров зерна, разбитые люди колоды встали. 52 танка, 100 автоматов, 100 солдат, прогнали колоды А. И. Прозоров до 30 пудов зерна, колоды колоды А. И. Прозоров до 30 пудов зерна.

Воздушные решения Крымской конференции, колоды улетели сров военного и гражданского населения свыше 45 тысяч человек.

Ряков, бухгалтер.

Прошли многолюдные митинги

13-14 февраля с. г. во всех городах створомского района состоялись многолюдные митинги, посвященные историческим решениям Крымской конференции трех держав и получено задание не только лично, но и через общественные организации и комитеты по государственному Комитету Оборон.

Приняв решения Крымской конференции, участники митингов обязались в соответствии с требованиями, чтобы достигнута в условиях войны сотрудничество и взаимопомощия между тремя союзными державами укреплялись в дальнейшем в условиях мира. Краковича раз конференции, подчеркивая со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. Только при продолжении сотрудничества и взаимопомощия между на-

обязательств: десерно выплата производственных планов февраля, в 10 февраля заключить историческое соглашение, телеграф «Баширия», в 20 февраля—телеграмма «Населен Дегтерера», в 28 февраля—дебаркадер 800 в 5 марта—телеграмма «Товарищ».

Участники митинга заверили партию и правительство, что вытекающие обязательства в социальстическом сотрудничестве будут с успехом выполняемы.

Лукин, секретарь парткома.

Крымская конференция войдет в историю освобожденной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступала в свою колючую фазу.

Только четырнадцатидесять месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Зауралье.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованные действия великих демократических держав. Гитлеровская Германия, порабощавшая Европу, отброшена за эти четырнадцатидесять месяцев в свое звериное логово.

Обоснованная Красная Армия освободила западную часть Чехословакии. Немцы были вытеснены с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сейчас она вынуждены ударом по войскам западных союзников в центре гитлеровской Германии.

В свою очередь армия наших союзников вытеснила немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжает идти в наступление на немецкой земле. Восточнее и теснее сжимаются колючи союзных армий вокруг гитлеровской Берлины.

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным ретевов нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы расценивают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира.

Выражая волею народа миролюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявляя на Крымской конференции: «Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

В разделе «Окупация Европы в контроль над ней вложена программа разгрома и наказания, которую будет представлять все верное человечество.

Осуществление этой про-

граммы не означает, что в цели союзников ходит уничтожение германского народа. Ибо только тогда, когда низшим и милитаризмом будут искоренены, будет возможна и достоящая существование для германского народа и место для него в сообществе наций".

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем больше значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущего сущее человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение политических, экономических и социальных причин войны. Внутреннего и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов".

Союзные державы приняли на Крымской конференции Декларацию об освобождении Европы. Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы единогласно заявили свое желание видеть установленную свободную, независимую и демократическую Польшу. В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией и демократическим популяризацией, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической основе. Конференция трех союзных держав рекомендовала маршалу Тито и д-ру Шубушину немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временный исполнительный Правительством на основе этого Соглашения".

Решения Крымской конференции имеют повстанное историческое значение. Ее результаты являются в быстром порядке основой разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и всеобщего мира и безопасности

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить роль первичной парторганизации

(С отчетно-выборного партсобрания)

Основной задачей является первичные партийные организации. Особую роль в этом играют комитеты бригад и цеховых партийных организаций.

Поэтому не так обстоит дело в парторганизациях цеховых комитетов.

На вопрос, как же первичная парторганизация помогает колхозу в работе по осуществлению коммунистического воспитания своих членов, получаем следующие ответы: не помогает.

Помогает в работе

На страницах газеты «Социалистический труд» много прочтено, как повышается свой политический уровень наш земляк — фронтник И. Красовский.

И этот на его имя много хочется рисовать, как мы в талы возмужали свой политический уровень.

По изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при Натальевской иже-цеховской имеется кружок. Занимались в этом кружке и я, Зинаида и приходил много и интересно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» по разделам.

После чтения раздела главы составили конспект. Неполные вопросы записывали в тетрадь.

Мая ВКП(б), председатель клуба Кудачков не организует работу бригадных комитетов, не организует собрания бригады. Только отчет только лишь законченности в форме т. г. В коллективисте нет работы, так например, еще в августе было решение колхозного собрания выделить 2 троллея (Мирный) 1800 рублей за прокладку (по 900 руб. 18 штук) Но до сих пор эти троллеи не выложены.

Незачислены фактом является то, что Кураева не оформила ни одного решения правления колхоза, не осуществила свои функции согласно уставу сельхозартели Массово-инженерской работы не осуществлена работа по организации культуры, нет работы. Губерной комиссии нет. Агитаторы — талы политический информатор бригады, не информирует бригаду, землей колхоза не занимается с колхозом «Трудовой».

Но даже не договорил, выполнил надработу вместо бригады, а отговаривает и не берет. А отговаривает и не берет. А отговаривает и не берет.

Колхозники

Помогает в работе

Связь с секретарю парторганизации т. Грошеву за разъяснением.

Немалое внимание уделяю изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Ежедневно слушаю сообщения Совинформбюро, просматриваю газеты, журналы, брошюры. Например, недавно прочитал брошюру Лозина. «Вперед, да шаг назад».

Надо прямо сказать, что в результате изучения истории партии я стал лучше разбираться в политической обстановке в политической работе в нашей бригаде.

Штапов, Ильяч.

Переходящее Красное знамя — Николаевской МТС

Рассмотрев ход соревнования среди трактористов, рабочих и служащих МТС района на ремонте тракторного парка, районная комиссия по социалистическому соревнованию решила переходящее Красное знамя района ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся взять у Балаковской МТС, как славившей темпы ремонта тракторного парка и уступившей 10 февраля с. г. первое место в ходе ремонта.

Знамя переходящее Красное знамя ордена Знак Почета» Николаевской МТС, выполнявшей годовой план ремонта тракторного парка на 82,5 процента с высоким качеством и занявшей первое место по ходу ремонта в районе.

Передовики соревнования

Встав на стахановский путь в честь 27 годовщины Красной Армии, с огромным подъемом трудятся в эти дни ремонтники Николаевской МТС. В ответ на великие победы Красной Армии здесь все ярче и ярче разгорается социалистическое соревнование.

К 23 февраля с. г. коллектив рабочих обязался закончить годовой план ремонта тракторов, а передовые бригады т. И. П. Дрошева, В. Лукьянов, Лазько, Зубова, Колесника

и Еременко уложились срока и уже сейчас полностью закончили ремонт тракторного и сельхозинвентаря.

Благодаря завершенной работе тракторов бригады т. т. Кузана и Фомина. С уверенностью можно сказать, что к июню Красной Армии ремонт тракторов будет закончен полностью и высокий стахановский урожай в нынешнем году коллективом МТС будет обеспечен.

Трифонов, секретарь парторганизации.

Комсомольская бригада на заводе им. Дзержинского

Наша бригада выполняла производственное задание полностью на 202 процента. Такие успехи мы добились благодаря наилучшему уложению рабочего дня, высокой производительности труда и взаимной организации работы. Вот, например, обработку ступиц «СТЗ» мы сконцентрировали на одном станке. Ежедневный выпуск их достигал 55—60 штук. Между тем, как раньше на разных станках 3 человека в смену давали 35—40 штук. Таким образом мы освободили

другие станки для изготовления деталей, увеличили, а один рабочий, благодаря беспрерывной работе на ступицах, стал выполнять задние тронки.

К отделившим товарищам нашей бригады мы прикрепили учеников, передаем свой опыт работы и постепенно переводим на более сложные работы.

Иде встречую 27 годовщину Красной Армии в XV районпартконференции, мы безусловно успели выиграть и в феврале.

Ушаев, бригадир.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив бойльчань водников в честь 27 годовщины Красной Армии внес в фонд обороны 1546 рублей.

Сейчас сотрудники баланшиза

норы организуют сбор в фонд Красного Креста и Красного Подвеса.

Прахова, председатель месткома.

ВКЛАД В ДЕЛО РАЗГРОМА ВРАГА

Горя желанием помочь боям Красной Армии в быстрейшем разгроме немедо-фашистских извергов, первичные организации Осоавиахима продолжают сбор средств на строительство дополнительного вооружения Красной Армии.

Члены первичной организации Осоавиахима при колхозе «Путь Ильича» собрали 1000 рублей. В том числе т. т. Майданов, Баркашев и Лопеско внесли по 100 рублей каждый.

800 рублей внесли члены первичной организации Осоавиахима колхоза «Наимен» (председатель первичной организации Осоавиахима т. Сивтова).

Сбор средств продолжается.

Баранов, председатель райсовета Осоавиахима.

Обязательства не расходятся с делом

Удельно-Маянский сельсовет в течение ряда лет по мобилизации средств был самым отстающим в районе. Финансовый план на квартал в 1942 году по 1944 году не выполнялся.

И только в текущем году, с приходом на работу тов. Мельникова совет по мобилизации средств стал занимать одно из первых мест.

В частности ко дню открытия XV партконференции актива села решил выполнить финансовый план на 30 процентов.

Это обязательство не расходитесь с делом.

План мобилизации средств на 10 февраля с. г. сельсоветом уже выполнен на 73,6 процента.

Римейкина, налоговый агент.

Наш годовой производственный план

Историей 1944 год в нашем колхозе ознаменовался большим трудовым подъемом.

Колхозники добились перемоловки пшеницы в количестве 5, а каждого гектара собрали 50 аулов зерна. Сеном 6000 аулов зерна сельхозартели сада гостархура. Из трудовая вышло 56 ат хлеба и по 6 рублей денгами.

1945 год должен стать годом еще более решительной борьбы за увеличение вывоза зерна, повышение качества лесовоза работ, оздоровление хозяйства колхозников, улучшение жизни, рабочего класса и колхоз.

В целях выполнения этих задач мы и приступили к осуществлению годового производственного плана работы колхоза. В целях скоординированной работы

парторганизации труда колхозников. Пользовались, животноводческие и орошение бригады полностью укомплектованы кадрами. В каждой бригаде создан по 3 звена. Звеньями выделяются постоянные участки для посева пророщенных культур и в зерновых на семена. Обязательные посевы остаются за бригадами.

По плану урожайность определена в 8,5 центнеров с га. Важнейшим фактором в изучении высокого урожая являются проведение в сроки весеннего сева и повышение качества оладной работ.

Поздние культуры должны иметь весенней почвы вскапать 483 гектара пашни. Из МТС в наш колхоз выделено 2 трактора: бригады 2, 4ТЗ, 3, 5ТЗ, 1 и 2. Полностью

будут использованы 36 голов рабочего скота и привлечено к работе 48 коров колхозников.

При правильном сочетании использования живого ринка и тракторной осеся пророщенная культура намечается произвести 12 рабочих дней. В целях экономии сил в ночное, уничтожения сорняков колхоз проводит preventative выкашивание пашама 300 га с тем чтобы на 8-й день сева произвела основную пахоту на глубину 20 сантиметров.

Важно в срок посеять, но в важно провести правильную пахоту до посева. В текущем году мы планируем изгнать 25 курдюков и использовать их на конной тяге и 12 конных пашет. Это даст нам возможность поднять производительность труда и провести своевременный уход за посевами.

Уборку урожая ранних зерновых культур на площади 1419 га мы проведем в 18 дней. При чем комбайнами уборем 1000 га, 418 гектаров — телебегайками и вручную.

На сенокосе используем 6 тракторков и 5 бугорков. Уберем сенокосные трамы на 15 дней.

Серьезный подход к осуществлению плана работ и его выполнение, учет всех мелочей позволят нам в текущем году собрать высокий урожай, дать больше в фронту больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. А это и будет лучшим ответом на величие побед Красной Армии.

Штапов, председатель колхоза им. XVIII партсъезда.

Отв. редактор С. УСЕННИКОВ.

МАЛЛИСТИЧЕСКИЙ 04 ГРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б), ИСПОЛНОМО РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 февраля 1945 г.

СУББОТА

№ 8 (2945)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

**Сила доблестным совет-
ским воинам, громящим
логово фашистского зверя!**

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вытеснения большевистской партии, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодую советскую государственность. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровского нечестия, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разоблачению напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армией наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она вытеснила противника на 1200 километров мощию оборону немцев, которую враг создавал в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия breakthrough вела активные действия на западе. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Европы до виакиного течения Вислы — на 270 километров, с пиландра на Висле южнее. Битвы на до исторического течения Одер — на 570 километров. Вступила в атаку немецкого пиландра на виаки немецкой Салезия — на 480 километров. Успехи нашего зимнего наступления привели арж-



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. В. Сталин

Рисунок художника Б. Карпова.

де всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев в тем смонкут свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска изваяли немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производных танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За этот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий. В результате Красная Армия полностью освободила

Польшу и значительную часть территории Чехословакии, зияла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе—Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробрала себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, и подступам Берлина.

Гитлеровцы качались, что более сотни лет ни одного неприятеликого солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чуждых землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожить врага во всем правлам современной войны. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умею сочетать отвагу и дерзость с бою с вальным ис-

пользованием силой и мощию своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусными и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша доблесть, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Верховного Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПИСЬМО С ФРОНТА

СЛАВА ЗЕМЛЯКА

Наш земляк, ныне фронтовик Николай Бочков, бывший ученик средней школы г. Балакова, вот уже три года сражается на фронтах Отечественной войны.

Его слава и боевые дела известны далеко за пределами части.

Недавно его мать, Пелагея Никитична Бочкова, получила похвальное письмо от командира части, где служат ее сын.

Ниже мы печатаем текст этого письма.

Здравствуй Пелагея Никитична! Сегодня Ваш сын Николай Макарович совершил 100-й боевой вылет на штурмовку и бомбометание живых садов в техника врага. Мы, детиски и воздушные стрелки, собрались поздравить Николая с боевыми успехами, принять похвальное письмо, в котором сообщено о его боевых делах. Летчик Бочков Н. М. в течение 1944 г. павил немецко-фашистским захватчиком большой урон. На его боевом счету десятки уничтоженных немецких солдат и офицеров, о мастерски громит вражеские автомашины, повозки, артиллерию, минометы и другую технику. За боевые заслуги перед Родиной он награжден двумя орденами «Красное знамя», орденами «Отечественная война» и «Красная звезда». Поздравляем Вас, Николая Никитична, с боевыми успехами сына, желаем вам доброго здоровья, счастья в жизни и благодарим за то, что воспитали такого замечательного патриота Родины. Железом Николаю Макаровичу ставь Героем Советского Союза.

Тимохович, командар частя.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XV РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ! МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

НАШИ УСПЕХИ

XV Балаковская районная партконференция

Завтра открывается XV партийная конференция Балаковского района.

Второй раз в условиях войны большевики нашего района провернут — все ли они сделали для оккупации помощи фронту, для организации труда в условиях войны.

За это время сотни коммунистов района ушли на фронт, были мобилизованы на работу в освобожденные от оккупации области. Но состав партийной организации не пошел. В значительной пополнился. В частности в КПК(б) вступили лучшие производственники заводов, колхозов и других предприятий. Оставшиеся в тылу товарищи честно выполняли свой долг.

Под руководством партийной организации коллективы заводов района систематически из месяца в месяц выполняют свои производственные задания. Самоотверженный труд работников судостроительного завода правительства отменяло приложением заводу Красного переходящего знамени государственного Комитета Обороны.

Машинно-тракторные станции в прошлом году лучше провели ремонт сельскохозяйственных машин и создали возможность колхозному крестьянину добыть высокогорющие и выносливые тракторы и выносливые сельскохозяйственные машины в других сельскохозяйственных продуктах, дав фронту в стране сотни тысяч худоб, овощей, мяса.

Неплохо коллективы МТС ведут подготовку к весеннему севу и в нынешнем году.

Члены колхозов имени Ленина, имени Щербакова, имени 18-го с/здания и некоторых других респорту конференция о своей готовности начать сев хоть сегодня.

Однако еще далеко не все сделано, еще слишком много недостатков в работе районной партийной организации.

Работа не выполняла до конца постановления ЦК ВКП(б) от 18 октября 1943 года «О работе Саратовского обкома ВКП(б)». Не все правдива агитация заслуживающего Поволжья применяться на полях района. Больше того, в 1944 году не

выполнен план взятия хлеба. Крайне слабо увеличивается количество поголовья скота, а в отдельных колхозах даже имеется тенденция его снижения.

Все эти факты говорят о том, что в районе внутрипартийная работа стоит еще на должной высоте. Агитационно-массовая и пропагандистская работа развернута недостаточно.

Руководители отдельных партийных организаций не уделяют должного внимания вопросу воспитания коммунистов в особенно молодых членах партии. Не преодолены разрыв между партийно-политической работой и выполнением хозяйственных задач. Недостаточно уделено внимания комсомолу, в результате чего в отдельных организациях приостановлен его рост и заметно слабеет влияние на несовершенную молодежь.

Все эти вопросы должны подвергнуться обсуждению и критике со стороны участников конференции. Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях и партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии» (Из устава ВКП(б)).

Задача делегатов конференции по-деловому, партийно, как учил товарищ Сталин, обсудить работу районной партийной организации, вскрыть недостатки и наметить пути исправления.

Участники партийной конференции обязаны выбрать в руководящие партийные органы коммунистов наиболее преданных делу Ленина — Сталина, способных обеспечить выполнение задач, поставленных партией и правительством, способных мобилизовать все силы района партийной организации и колхозной деревни на выполнение указаний ЦК ВКП(б), на борьбу за высокий и устойчивый урожай.

Война близится к концу. Решающий момент настал. Это обязывает нас трудиться еще напряженнее, давать фронту в стране больше хлеба, больше машин, больше смертосных снарядов.

Жить и работать с одним стремлением, с одной мыслью — все для фронта, все для победы, все для блага и величия Родины.

Коллектив рабочих судостроительного завода под руководством партийной организации встречает день открытия XV райпартконференции высокими производственными достижениями

Правительством объявлен переходящее Красное знамя. Заводу присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Обсуждено постановление ЦК ВКП(б) от 18 октября 1943 года «О работе Саратовского обкома ВКП(б)».

Законова техническая званность шести судов: теплоходов «Сергей Киров», «Волострой», нефтеловоз «Дельта», «Амудар» и самоходных барж «Баширия» и «Якутия».

Большое участие в выпуске судов из ремонта приняли судовые команды.

Закончили ремонт тракторов

Коллектив рабочих Николаевского МТС, как и в августе 27-го годовщины Красной Армии, в этом достояние поздравил комсомол XV районной партконференции, организовав трудовой подъем на ремонт тракторов.

Всего на статическую работу, паровые баржи т. т. И. И.

Дроздов, Лазко, Гузаров, Лукьянов и другие ремонт машин доставили в колхозы.

Головой план ремонта тракторов будет выполнен к 25 февраля с. г.

Трифонов, секретарь парторганизации.

Колхоз готов к севу

Колхоз имени сельхозработницы имени XVIII марта (преда-датель тов. Шаповалов, секретарь тов. Зинченко тов. Хаюсов) встречает XXVII годовщину Красной Армии и день открытия XV районной партконференции подготовкой к весеннему севу.

Сельскохозяйственный план выполнен полностью и хорошим качеством.

В этом году в колхозе будет увеличено посевы пшеницы и картофеля. Недостатке количество семян колхозник получают из своих запасов, из части 27 годовщины Красной Армии, колхозница Голышева два сельхозработницы 1 центнер зерна, Сабельная 1,5 центнера. Пшеница — 3 центнера, Шаповалов — 6 центнеров, Хаюсов — 1 центнер.

Сейчас организуется коммуниспользование семян картофеля.

Члены имени Анисимовича и Трищенко на площади 800 гектаров задержали снег, выкопали ямы (неглубокие) на 100 процентов. Заготовлено 100 тонн навоза, обработано 8 тонн золы и 8 центнеров курдючного помета.

Несмотря на трудности и разбои, в течение 27 выков плохой утилитарности поставлены на отходы Источников показали увеличение запаса коммуниспользования.

Хаюсов, секретарь парторганизации.

НА РАЗГРОМ ВРАГА

В эти же исторические дни имени Красной Конференции, разгрома германского флота и установления мира во всем мире и в честь 27 годовщины Красной Армии коллектив соратников тоже в свои личные сбережения в фонд обороны 400 рублей и в фонд МОПРа — 50 рублей.

Кроме этого оказана помощь работе торгому, планисту Отечественной войны А. М. Мисюки и семье фронтовика М. М. Саломова. Они получили 60 кг. сахара.

Заварин, директор торгового пункта.

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

22 июня 1941 года фашистские полчища ринулись на советскую землю. Балаковцы не остались в стороне от великой борьбы. Сотни в тысячи наших людей отправлялись на фронт, чтобы под руководством Сталина остановить захватчиков и выиграть гитлеровскую нечестную за нашу священные рубежи. Мы дали Красной Армии дуги щипки, дали машины и поклаши, оставшись в тылу, работать так, чтобы не чувствовалось отсутствия работников, ушедших защищать Родину.

Свой долг и клевету балачковские с честью выполняли как на фронте, так и в тылу. Сотни товарищей, ушедших из Балакова, отмечены правительством наградами орденами и медалями Союза Неисчерпаемого животноводного патриотизма Советского народа. Наши земляки Кузнецов, Юсупов, Григорьевич, Мельников, Васильев, Янченко, Остапенко, Кузнецов, не имея своей крови и жизни, защищая родную землю. Правительство оценило их заслугу перед Родиной и присвоило им звание Героев Советского Союза.

Мы гордимся героями. Мы гордимся тем, что наш вклад в борьбу с озерными врагом, это наша частная, это люди, которые выполняют наш наказ, нашу волю, нашу желию — разгромить и довести фашистского зверя в его собственной берлоге.

Из числа возвратившихся с фронта Отечественной войны 64 человека награждены медалями и орденами.

Не менее почетную задачу выполняют балачковцы в тылу.

В 1944 году наш район не только выполнил свои обязательства перед государством, но еще большое количество хлеба для фронта в фонд Красной Армии. Так, как мир не забудет заслугу Красной Армии, так Красная Армия не забудет и внимания тыла. В день 27-го годовщины Красной Армии еще раз пошел пламенный привет новобогатыря на фронте и усилил внимание и помощь им семьям в тылу.

Маренков, военный комиссар, подполковник.

Обязательства выполнены

Молодежь (сладкопаровая на Щербинке) в 27-го годовщины Красной Армии выполнила свои обязательства по подготовке колхоза к весеннему севу.

Среди делегатов на областной конференции В селе расхотелись полевой колхоз колхозники в порядке законченности работы. Селекционер, уполномоченный по борьбе с вредителями и болезнями растений, в 1944 году не выполнил план взятия хлеба.

Теряев, парторг.

Руководители трех колхозных парад — товарищи Сталин, Геринд и Рувалет в своем заседании о решении Крымской Конференции сообщали: «Иногда северной колхозники в тылу и в освобожденных милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир этого мира».

Решения Крымской Конференции встретены всей мировой общественностью с интересом и одобренными действиями объединенных усилий с небывалым единодушием в одобренном. Английская газета «Манчестер Гардиан» писала, что «Чем больше изучает Декларацию, тем она кажется лучше. Американская газета «ТМ», отмечая способность и твердость англо-американского заявления, пишет, что немецкие фашисты несут в нем, тем только своей смерти приносят, но также поражение и потерю после казни».

Итого Крымской Конференции означают крушение фашистского господства и возможность разгрома в лагере союзников. Американский обозреватель Вандерли, говоря об эффективности инициативы Декларации, заявил, что Конференция в этом смысле является железобетонной гарантией победы, что означает три великие дурости в решительной форме заявил о том, что они полностью отменяют условия и размеры мирных договоров, которые будут подписаны в Европе. Германия, Италия, Япония и другие страны, которые в настоящее время, с севера и юга.

Обучающиеся итогов Крымской Конференции выказали большое внимание к разгромам германских захватчиков. Стремление оторвать от своего порабощения, они сима принимают счастливую и радостную, союзнически, и духовически отодвигая гитлеровских рабовладельцев со всеми бедами, которые они несут. Вспомогательная страна война лучше и легче тем мир, который навязку победителем. Наряд с этим гитлеровский фашизм, да сейчас закон, по которому будет караться смертью все, кто попытается уклониться от выполнения своих обязательств. Мы знаем драконовские законы не спуску фашистских главней от оккупационного и полного порабощения.

Итого конференция вызвала интерес и участие в работе наших друзей за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались принять решения руководителей конференции. Однако они еще не дали отказ, но им не дороге интерес польского народа. Вот почему, несут союзники стран, горюют о неизбежности бесславного конца этой кулчи людей, потерявших всякие связи с польским народом.

Союзные воюва ведут сейчас наступательные операции между собой, чтобы избежать столкновения между ними. Они несут огромную ответственность перед своим народом.

Авансия США совершила в Англии новую попытку из Ню-Йорка, чтобы уменьшить количество самолетов, находящихся в распоряжении союзников на островах Атлантики, восточной части Атлантики, в том числе в районе Гибралтара.

Отв. редактор С. УСПЕНСКИЙ.

В связи с ликвидацией депромхоза, дирекция депромхоза доводит до сведения, что руководители уполномоченных в области и частные лица должны представить свои сведения не позднее 10 марта с. г. После 10 марта с. г. сведения прилагаться не будут.